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Struttura Autonoma  del Consiglio Comunale                          Commissione Consiliare Controllo 

VERBALE   N.  41

SEDUTA DEL  21. 12.2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno quattordici (21) del mese di dicembre, la Commissione
Consiliare di Controllo Enti Partecipati è convocata in modalità telematica, a norma di quanto
previsto dalla Legge N° 27/2020,  alle ore 10.30 con il seguente o.d.g.:

 Comunicazioni del Presidente;

  Audizione del Presidente Giacomo Lucibello di Mercafir S. c.p.A;

 Approvazione verbali precedenti sedute;
 Varie ed eventuali

Alle ore 10.35 sono presenti , i/le Consiglieri/re A. Draghi, M. Fratini; ore 10.37 U. Bocci; ore 10.38
A. D’Ambrisi; ore 10.39 Presidente A. Montelatici, Vicepresidente F. Calì, E. Conti, L. Masi, D. Palagi

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici  
Componente Ubaldo Bocci            
Componente  Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi        
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi
Componente  Dmitrij Palagi

Per la segreteria è presente la Signora Annalisa Di Salvatore.

Sono presenti  il dirigente del Servizio Partecipate dottore S. Santoro,

Presente il Presidente dottore G. Lucibello.

Assume la presidenza il Presidente A. Montelatici,  che  apre la seduta alle ore 10.40 e dopo una
breve introduzione dell’odg., pone all’attenzione dei commissari il verbale del 7 dicembre per
l’approvazione al termine della seduta;  lascia così la parola al Presidente dott.  Lucibello per
un’illustrazione sul bilancio 20-21 della Società Mercafir .
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Il Presidente Lucibello, ringraziata la commissione per l’invito, esplicita che il bilancio del 2020
ha generato risultati in linea con il  2019;  la Società durante la crisi da covid non avendo mai
chiuso la   struttura, è stata costretta ad intervenire con  investimenti atti a garantire la sicurezza
dei dipendenti e degli operatori. 
Anche il bilancio relativo al 2021, ha generato risultati economici positivi anche se, a causa delle
diversificazioni di mercato, alcune  aziende hanno dovuto lasciare la struttura.
Alle ore 10.47 si connette la consigliera L. Perini.
Le preoccupazioni per il Presidente Lucibello, si affacceranno nel 2022 a causa degli aumenti dei
costi energetici stante l’area Mercafir molto  vasta. 
Prende la  parola il  Consigliere A. Draghi,  chiedendo specifiche riguardo le tariffe d’ingresso
riservate ai produttori e agli  acquirenti e indicazioni sul  piano di sviluppo del centro alimentare
polivalente  Mercafir.
Grazie   agli  interventi  del  Governo che ha messo  a  disposizione dei mercati  agroalimentari
finanziamenti   per  circa  200 mln di  euro,  Mercafir  insieme a  Italmercati  ha  pensato  ad un
modello di  sviluppo di attività congiunta a livello associativo. L’obiettivo è quello di apportare
un contributo al miglioramento della competitività del sistema produttivo e logistico  del mercato
all’ingrosso; attualmente Mercafir  sta aspettando di capire quando arriveranno i finanziamenti. 
Alle ore  11.05  si connette il Consigliere N. Armentano.
Le tariffe orarie del mercato sostanzialmente sono rimaste ferme al 2014, l’unica novità che ha
destato  qualche  discussione   riguarda  la  soppressione della  tariffa  oraria  cosidetta  “veloce” ,
sostituita con la tariffa  giornaliera. 
Interviene  il  Consigliere  L.  Masi  chiedendo  approfondimenti  in  merito  al  progetto  di
trasformazione sull’area Mercafir e capire come mai sul sito dell’Azienda, non sono presenti i
bilanci.
Il Presidente esplicita  che il progetto di trasformazione dell’area Mercafir è nato a seguito di un
confronto  generale  con  la  città,  con  gli  operatori,  gli  ingegneri,  con  i  dirigenti
dell’amministrazione e con i Presidenti dei mercati del Comune di Milano e Roma  e rispecchierà
le necessità primarie per un mercato innovativo. Riguardo i bilanci, Lucibello dichiara che sono
visibili sul sito dell’Azienda.
Il Consigliere M. Fratini chiede se il  settore agroalimentare di Mercafir ha risentito criticità  in
questo particolare periodo e riguardo il mercato delle opportunità.
Il Presidente fa presente che negli ultimi due anni gli operatori di Mercafir hanno registrato un
aumento di vendite del 23 % grazie ad un crescita di richiesta della grande distribuzione e anche
del mercato on line.
Per quanto concerne il mercato delle opportunità , dal mese di  gennaio all’interno dell’ Azienda
sarà presente la Misericordia che ha presentato una buona offerta e soprattutto  una buona idea di
sviluppo sul territorio.
Il Consigliere Draghi manifesta  la propria  protesta, dichiarando che se la commissione verrà
effettuata presso la sede  Mercafir  non presenzierà così come il Consigliere J. Cellai e invita alla
stessa azione anche  il Gruppo il  5 Stelle e il gruppo di centro destra a non prendere parte alla
seduta stante che  l’Assessore F. Gianassi e il Gruppo di maggioranza hanno disatteso più volte
la  richiesta di svolgere il Consiglio Comunale presso la sede 
 Mercafir.
Alle ore 11.20 si disconnette il Consigliere U. Bocci.
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Il Presidente A. Montelatici, terminati gli interventi ringrazia il dottore Lucibello e il dottore S.
Santoro e i commissari;  si procede con l’appello nominale dei  Consiglieri/re,

CARICA
NOMINATIVO

IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Antonio Montelatici 
Componente Nicola Armentano
Componente  Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi 
Componente Alessandro Draghi        
Componente Massimo Fratini 
Componente Lorenzo Masi
Componente  Dmitrij Palagi
Componente Letizia Perini 

il Presidente chiude la seduta alle ore 11.25

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 11.01.2022

   

        La Segretaria                                                                                          Il Presidente
   Annalisa   Di Salvatore                                                                              Antonio Montelatici
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